
             AJUNTAMENT DE CALDES DE MALAVELLA 
 

ACTA NÚM. 6/2007 
 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE  
CONSTITUCIÓ DE L'AJUNTAMENT  
 
DIA: 16 DE JUNY DE 2007 
 
 

 
A  Caldes  de Malavella essent  dos quarts de dotze del  matí, del dia setze de juny  
de  dos mil set, a la sala de sessions de la Casa Rosa, en compliment del que 
disposen els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica  5/1985, de 19 de juny del 
Règim Electoral General i l’art. 37 del Reglament d’Organització, Funcionament i 
Règim Jurídic  de les Entitats Locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 
de novembre, a l’efecte de procedir a celebrar la constitució del nou Ajuntament 
de Caldes de Malavella, d’acord amb els resultats de les Eleccions Municipals    
que foren reglamentàriament  convocades mitjançant el Reial Decret 444/2007, de 
2 d’abril de 2007 i celebrades el dia 27 de maig de 2007, per la renovació de la 
totalitat dels membres de les Corporacions Locals. 
 
Per part de  la secretària- interventora es  procedeix a donar compte de com s’ha 
de desenvolupar l’acte: 
 
D’acord amb l’ article 195-1 esmentat  la Corporació municipal s’ha de constituir  
en sessió  pública el vintè dia posterior a la celebració de les eleccions, llevat que 
s’hagués presentat recurs contenciós- electoral contra la proclamació dels regidors 
electes, en aquest cas es constituiria el quarantè dia posterior. 
 
Han estat proclamats  regidors electes els  Srs: 
 
 NOM      PARTIT POLÍTIC 
 
Sr. VICTORIANO RAMOS ALFONSO  ICV-EUIA-EPM 
Sr. DAVID LACOMA PEREZ    PSC-PM 
Sr. MARCEL VILA DOMÈNECH    ERC 
Sr. FRANCESC XAVIER TRESSERRAS RIBAS  ERC 
Sr. SALVADOR BALLIU TORROELLA   CIU 
Sr. VICENS GIMENO PRATS    CIU 
Sr. PERE OLIVERAS FERREROS    CIU 
Sr. JOAN COLOMER LLINAS    PICALDES 
Sra. MONTSERRAT VEHI CASELLAS   PICALDES 
Sr. JORDI APARICIO ESPAÑOL    PICALDES 
Sra. ANNA MARIA SABAT MIR    PICALDES 
Sr. ISRAEL LUQUE SANCHEZ    PICALDES 
Sr. JORDI CAMPENY VALL-LLOSERA   PICALDES 



 
La secretària  dóna compte de com s’ha de desenvolupar l’acte: 
Em pertoca exposar com s’ha de desenvolupar aquesta sessió, permetin- me  
abans felicitar els regidors pel seu càrrec  i desitjar-los que aquest sigui un bon 
mandat,  un pròsper mandat  per Caldes de Malavella. 
 
Correspon constituir una MESA D’EDAT integrada pels regidors elegits de major 
i menor edat, presents a l’acte, actuant de secretària la que ho és de la Corporació. 
 
La Mesa comprovarà les credencials presentades, o acreditacions  de la 
personalitat dels electes en base a les certificacions que ha tramès la Junta 
Electoral de  Zona de Santa Coloma de Farners. 
 
Un cop realitzada aquesta operació, la Mesa declararà constituïda la Corporació si 
concorren la majoria absoluta dels regidors electes. En cas contrari, se celebrarà la 
sessió dos dies després, quedant constituïda la Corporació qualsevol que sigui el  
nombre de regidors presents. 
 
D’acord amb la certificació tramesa per la Junta Electoral de Zona  sobre la 
proclamació de regidors electes  la Mesa d’Edat estarà formada pel regidor electe 
de major edat  Sr. Victoriano  Ramos Alfonso, que la presidirà, i el regidor electe 
de menor edat Sr. Marcel Vila i Domènech. 
 
La Mesa d’Edat procedeix a comprovar  les credencials : 
 
Trobades conformes les credencials. i acreditant-se  que els senyors regidors han 
formulat la declaració en el llibre registre d’interessos el Sr. President  de  la Mesa 
d’Edat pregunta als regidors electes que exposin si els afecta alguna causa 
d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva declaració. 
 
Resultant que cap dels reunits  està afectat per una causa sobrevinguda  el 
president de la Mesa d’Edat DECLARA CONSTITUÏDA LA 
CORPORACIÓ MUNICIPAL. 
 
Per part de la secretària es  dóna lectura   a l’art. 108.8 de la Llei orgànica 5/1985. 
de 19 de juny . del Règim Electoral General : 
 
“En el moment de prendre possessió i per adquirir la plena condició dels seus 
càrrecs, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la Constitució,  
així com complimentar els altres requisits previstos a les lleis o reglaments 
respectius.” 
 
Seguidament el president de la Mesa  procedeix a nomenar a cadascun dels 
regidors electes, els llegeix i els formula  la pregunta  que estableix el Real Decret 
707/1979, de 5 d’abril regulador de la fórmula per prendre possessió de càrrecs o 
funcions públiques. següent: 
 



“Jureu  o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec  de regidor de l’ Ajuntament de Caldes de Malavella  
amb lleialtat  al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l’Estat ?” 
 
La pregunta és contestada per cadascun dels regidors electes : 
     
Sr.  JOAN COLOMER LLINÀS, promet 
Sra. MONTSERRAT VEHÍ CASELLAS, promet per imperatiu legal 
Sr.  JORDI APARICIO ESPAÑOL, promet per imperatiu legal  
Sr. ANNA MARIA SABAT MIR, promet 
Sr.  ISRAEL LUQUE SANCHEZ, promet 
Sr. JORDI CAMPENY VALL-LLOSERA, promet per imperatiu legal 
Sr.  SALVADOR BALLIU TORROELLA, promet 
Sr.  PERE OLIVERAS FERREROS, promet 
Sr.  VICENS GIMENO PRATS, promet 
Sr.  MARCEL VILA DOMÈNECH, promet per imperatiu legal 
Sr.  FRANCESC XAVIER TRESSERRAS RIBAS, promet per imperatiu legal 
Sr.  DAVID LACOMA PEREZ, promet 
Sr.  VICTORIANO RAMOS ALFONSO, promet. 
 
Tot seguit es procedeix a l’elecció de l’Alcalde .  
 
Per part de la secretària- interventora es dóna compte de la legislació aplicable: 
 
D’acord amb l’art. 196 de la  Llei Orgànica del Règim Electoral General a la 
mateixa sessió de constitució de la Corporació es procedeix a l’elecció de 
l’Alcalde . d’acord amb el procediment següent: 
 
a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves respectives 

llistes. 
b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat 

electe. 
c) Si cap d’ells obté l’esmentada majoria és proclamat  Alcalde el regidor que 

encapçali la llista que hagués obtingut major nombre de vots populars en el 
municipi. En cas d’empat es resoldrà per sorteig. 

 
Aquesta Presidència proclamaria  candidats de conformitat amb l’art. 196.a) de la 
Llei Orgànica del règim Electoral General els   Srs, regidors que han encapçalat 
les respectives llistes;  si bé en aquest acte els regidors de  les llistes que  a 
continuació s´indiquen  formulen la seva renúncia a l´elecció , Srs. , 
SALVADOR BALLIU TORROELLA   CIU 
MARCEL VILA DOMÈNECH    ERC 
DAVID LACOMA PÉREZ     PSC-PM 
VICTORIANO RAMOS ALFONSO    ICV-EUIA-EPM 
 
    



Un cop proclamat l’ únic  candidat  , el regidor  Sr. JOAN COLOMER LLINÀS  , 
es procedeix a efectuar la votació a ma alçada. 
 
Finalitzada la votació, la Mesa fa públic el recompte de vots que dóna el resultat 
següent: 
         
JOAN COLOMER LLINÀS  11(onze) VOTS a favor, i 2 (dues) abstencions.. 
 
Voten a favor tots els membres  de les candidatures  PICALDES, CIU, PSC-PM i 
ICV-EUIA-EPM, s´abstenen els regidors de la candidatura d´ERC. 
 
Queda proclamat  Alcalde el regidor  Sr. JOAN COLOMER LLINÀS, per la llista  
PICALDES, amb la votació que representa la majoria absoluta  legal dels 
membres de la Corporació. 
  
Seguidament l’Alcalde ha de prendre possessió d’aquest càrrec i el  Sr. Victoriano 
Ramos   li  formula la pregunta  : 
 
“Jureu  o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec  d’ Alcalde de l’Ajuntament de Caldes de Malavella  
amb lleialtat  al Rei. i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l’Estat ?” 
 
El Sr. JOAN COLOMER I LLINÀS    respon:  PROMET 
 
L’Alcalde elegit assumeix la presidència de la sessió. 
 
Es dirigeix a tots els assistents , els saluda  i els manifesta que si una de les millors 
coses que li poden passar a un és se de poble, o viure en un poble com Caldes, ser-
ne l’alcalde és tot un privilegi. Per tant  dóna les gràcies a tots els que ho han fet 
possible. Començant per la família, tots els companys de la PIC, els electors que 
ens van recolzar el dia 27 i els regidors que avui m’han donat el seu vot. A 
continuació obra un torn d’intervencions dels portaveus dels grups. 
 
Intervé en primer lloc el Sr. Victoriano Ramos Alfonso, representant d’ICV- 
Esquerra Unida i Alternativa, per a l’explicació de vot. 
 
Aquest representant d’ICV- Esquerra Unida i Alternativa considera que ha de 
donar una explicació de vot i aclarir que ha votat favorablement la investidura del 
Sr. Joan Colomer del grup del PIC mogut essencialment per dos raonaments: 
 
Primer: Per respecte a la Democràcia. El poble de Caldes manifesta el seu desig 
sobre la conformació del seu Ajuntament, a través del sufragi. I aquest sufragi va 
donar una majoria simple al grup del PIC. La nostra felicitació primer i el nostre 
respecte a la decisió popular. 
 



És per això, per  aquest respecte que ens mereix el plebiscit popular, que votem la 
investidura d’aquell al que el poble li ha atorgat la responsabilitat del govern 
municipal. 
 
Òbviament el PIC podria haver buscat alguna mena de coalició per conformar una 
majoria absoluta. I de moment no ho ha fet. El tema en sí ni és bo ni dolent. És 
una decisió plausible i que en certs aspectes pot resultar molt positiva. 
 
Un segon aspecte positiu, que el nostre grup (al qual represento de manera 
particularitzada), dedueix, és que es podria pensar en principi d’anar conformant 
diferents majories amb la resta de grups, de cara a la solució dels diferents 
problemes que te plantejats el nostre Ajuntament. 
 
Des del meu respecte personal envers vostè, vull dir-li a l’Alcalde electe que el 
vot que acaba de donar Victoriano Ramos no és un xec en blanc. Estaré al seu 
costat i el del grup que lidera, en aquells aspectes que consideri justos pels 
interessos de Caldes de Malavella, òbviament des del punt de vista d’una persona 
progressista i d’esquerres. 
 
Però com que també em dec als que m’han votat, seré també vigilant del govern 
municipal, en la oposició, plantejada de manera lleial, en aquelles actuacions que 
no em semblin adequades per a Caldes i els Caldencs als que tots ens devem. 
 
No cal dir que el meu desig és propiciar la sintonia i la trobada, més que no pas la 
llunyania i l’enfrontament. 
 
Felicitats Sr. Alcalde pel seu nou càrrec que suposo  agafa amb il·lusió. No oblidi 
que l’Alcalde és el major servidor de la Vila i en aquest cas de tots els Caldencs, 
no s’oblidi de ningú. 
 
Ara, anem-hi tots a treballar per Caldes. Cadascú des del seu lloc, perquè el poble 
ens necessita a tots i el sistema democràtic és ric perquè hi són tots, i tots en ell, hi 
tenim cabuda. Gràcies. 
 
Seguidament  intervé el  regidor Sr.  David Lacoma i Pérez, representant de PSC-
PM, l’explicació del seu vot a favor de qui ha estat nomenat Alcalde,  ho és 
perquè votar  diferent seria no reconèixer el que han volgut els ciutadans  de 
Caldes, respecten la majoria  i el resultat obtingut pel PIC, tal i com ha de ser. 
Ofereix el seu recolzament  per treballar plegats , tots junts amb els 13 regidors,  a 
fi que  l’Ajuntament funcioni. Considera que s’ha de fer un canvi en la gestió 
municipal i que hi ha una afinitat en el programa del seu partir envers el programa 
del  PIC , que recolza encara més la seva possibilitat de col·laboració . Des de 
l’oposició  vigilarà   que el programa sigui tirat endavant, i perquè les prioritats es 
fassin realitat , amb una posició emetent des de l’oposició. 
 
Tot seguit el regidor  Sr. Marcel Vila i Domènech  del grup  d’ERC, intervé per 
manifestar:  



 
Avui és un dia gran per a la democràcia local, com és la constitució d’un nou 
ajuntament democràtic i l’elecció d’un nou alcalde. 
 
En la renúncia a ser candidats ERC fa palesa l’acceptació dels resultats de les 
eleccions i el seu nou rol a dins de la corporació municipal. 
 
A ERC no li pertoca governar i sí el paper de fiscalitzar els òrgans de govern i al 
govern. 
 
La nostra participació sempre serà positiva i en bé del municipi. si hem d’aplaudir 
ho farem i si hem de criticar, en bé del poble, ho farem i de manera contundent si 
cal. 
 
Celebrem la gran majoria de coincidències  del programari del PIC amb el d’ERC. 
Estarem atents que així es compleixi, doncs d’aquesta manera ,també es 
completarà, en bona part, el nostre programa que és en definitiva el nostre 
objectiu. 
 
És més, sabedors que hem deixat un ajuntament en una molt bona situació 
econòmica i per tant amb possibilitats de desenvolupar grans projectes uns quants 
ja fets, d’altres  iniciats i  d’altres per haver…convidem a l’equip de govern per tal 
que els dugui a terme, perquè això és en benefici del poble. 
 
La nostra màxima és de que el ciutadà de Caldes hagi de pagar el mínim dels 
costos possibles. Això vol dir que fiscalitzarem al govern perquè aconsegueixi el 
màxim de subvencions possibles . 
 
El nostre talant serà de diàleg des de la nostra nova situació i de recerca del 
màxim consens possible. Si hi ha voluntat allà ens hi trobareu, però penseu que 
vosaltres sou govern i sou els que heu de liderar  les iniciatives. 
 
Estenem la mà també a la resta de grups municipals, amb propostes en positiu pel 
municipi trobareu sempre la complicitat d’ERC. 
 
Donem  la benvinguda als grups municipals de nova creació PIC i IC-EIUA. Així 
com també als nous regidors i els desitgem molta sort en la seva nova 
responsabilitat. 
 
Per últim felicitem al  nou alcalde. Li desitgem sort en la seva nova tasca i ens 
posem com a regidors de la corporació a la seva disposició. 
 
A continuació intervé el Sr. Salvador Balliu i Torroella  de la candidatura  de CíU, 
en primer lloc dóna les gràcies als seus companys de la llista, no s’han pogut 
assolir els objectius, no s’han aconseguit prou número de vots, però que estiguin 
segurs que treballarem per ells. El seu vot pel Sr. Joan Colomer ho és perquè 
consideren que qui ha guanyat ha de ser Alcalde , el recolzaran sempre que puguin  



per tirar projectes endavant , en tot allò que vagi en benefici de Caldes. Demana 
que els fassin partícips dels projectes ,  dóna les gràcies,  felicita al Sr. Alcalde , i 
els encoratja a treballar. 
 
 
Finalment intervé el Sr. Alcalde , Joan Colomer Llinàs, que s’adreça amb les 
paraules següents: 
 
El passat dia 27 els caldencs i caldenques van demostrar clarament que volien un 
canvi en la política municipal. Un canvi, crec, tant en el fons com en les formes. 
Va quedar clar que calia donar un nou impuls a la política municipal, amb un 
projecte nou i engrescador. També va quedar clar que les picabaralles d’aquests 
darrers temps no portaven enlloc. Aquesta voluntat de canvi ha quedat expressada 
en la composició del Ple que avui hem estrenat i que tindrem en aquests propers 
quatre anys. 
 
L’aritmètica ens ha portat a una situació relativament clara, però amb molts 
matisos i que deixa obertes moltes possibilitats. Ja és conegut que, des de la 
responsabilitat de ser la llista més votada, hem triat l’opció més complicada des 
del punt de vista estrictament pràctic, però millor des d’un punt de vista 
estrictament democràtic. 
 
Ens proposem governar amb aquesta minoria “còmoda” i buscar acords amb les 
altres formacions. Vull deixar clar, des d’un primer moment, que no ens volem 
tancar cap porta, estem oberts a la col·laboració amb totes les altres forces 
polítiques representades. En alguns aspectes sabem que serà més complicat però 
en molts d’altres, en els que haurem d’aplicar sobretot el sentit comú, serà més 
fàcil. 
 
Diàleg, pacte, consens,… són paraules que haurem d’utilitzar molt en aquesta 
legislatura. Això ja va amb la meva manera de fer i amb la manera de funcionar de 
la formació que represento. Hi estarem obligats per l’aritmètica, però a més crec 
que és la millor manera de fer les coses. Sense oblidar mai que hi ha moltes coses 
a fer i que cal anar per feina. Una cosa no treu l’altra. 
 
Des del partit que represento, la Plataforma Independent per Caldes, sempre hem 
apostat per treballar a partir d’una idea clara de poble que ara, amb l’ajuda de les 
altres forces representades i de tots els ciutadans de Caldes, podrem portar a la 
pràctica. Hem de fer que Caldes sigui un poble més agradable per viure-hi i per 
visitar-lo. Això vol dir que tots els ciutadans de Caldes puguem gaudir d’uns bons 
serveis i al mateix temps siguem capaços de preservar, potenciar i aprofitar el 
nostre patrimoni natural i cultural, que és el que ens fa únics. I ho hem de fer 
conservant l’esperit de poble, amb participació i fomentant el voluntariat i 
l’associacionisme. 
 



No vull acabar sense agrair a l’alcalde i els regidors en funcions fins avui que ens 
han estat ajudant en el traspàs de poders durant aquestes darreres setmanes i que 
estic segur que continuaran fent-ho en les properes. 
 
A tots plegats us prometo treball, dedicació i il·lusió. Us demano comprensió 
(sobretot en aquests primers temps) i participació. 
 
Tot seguit es procedeix a la signatura de l’acta d’arqueig  i al lliurament d’una 
còpia als  diferents grups municipals. 
 
Un cop finalitzat l’acte la presidència aixeca la sessió essent les dotze del migdia i 
d’ella s’estén la present acta, del contingut de la qual jo, la Secretària. en dono fe. 
 
 


